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Čtvrtletní zpravodaj OÚ Kbel pro obce Kbel, Malinec, Mečkov, Nová Ves a Babice 

 
2. čtvrtletí 2021 

 
Slovo úvodem 

    
Zdravím Vás milí spoluobčané, vstoupili jsme do druhé poloviny roku. Roku, 

který je velmi zvláštní. Šest měsíců omezení, různých nařízení a zákazů. Naše 

země je řízena pod vlivem pandemického stavu. Distanční výuka, omezení 

kultury a sportu, ekonomická nestabilita země, to vše se promítá do 

každodenního života nás všech, nejinak je tomu i v případě naší obce. 

Proočkovanost občanů se zvyšuje, omezení ustupují a vracíme se k normálnímu 

životu. Důležité je chovat se odpovědně, chránit své zdraví a zdraví všech 

spoluobčanů. Nikdo z nás nechce žádná nová omezení. 

O prázdninách máme v plánu realizovat rozpracované projekty, které se vlivem 

pandemie opozdily. 

Konečně začneme s opravou kanalizace v Malinci. 

Začneme rekonstrukci silnic. Jde o úseky mezi Kbelem a Mečkovem a 

Mečkovem a Malincem. Máme zadán výpočet 60- ti metrového úseku za 

novostavbou „Holých“  v Malinci. 

Získali jsme dotaci od Plzeňského kraje ve výši 250.000,- Kč, kterou využijeme 

na rekonstrukci veřejného osvětlení v obcích Kbel, Mečkov, Nová Ves a v 

Babicích. Vyměníme stávající světla za úspornější led světla. 

A po delší době trochu kultury. Chtěl bych Vás touto cestou pozvat na pouťové 

posezení 18. 7. 2021 od 14. hod do kulturního zařízení ve Kbele. Pouze k 

poslechu Vám zahraje mysliveckou muziku pan Čepický. 

Bohužel nevím, jak dopadne letošní pouť pro naše nejmenší. Máme sice 

přislíbeno pár atrakcí, ale nepotvrzeno. Po loňském roce, kdy byla nulová účast, 

se k nám nikomu vůbec nechce. 
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Nakonec mi dovolte popřát dětem hezké prázdniny, a Vám všem zaslouženou 

dovolenou a klidné dny plné pohody. 

 

Luděk Malán 

 

 

 

 

USNESENÍ 

 

 z 1. veřejného zasedání zastupitelstva  obce Kbel 

 z 29. 6. 2021, které se konalo v hostinci ve Kbele od 18.00 hod                  

                                           

A./ ZO bere na vědomí :  

    1. Zprávu finančního výboru   

    2. Zprávu kontrolního výboru  

    3. Zprávu místostarosty ohledně odpadového hospodářství  

 B./ZO schvaluje :  

     1. Program veřejného zasedání  

     2. Přijetí dotace od Plzeňského kraje ve výši 250 000 Kč  

     3. Účetní uzávěrku za rok 2020  

     4. Výroční zprávu za rok 2020  

     5. Rozpočtové opatření  č. 1 + č. 2 /2021  

     6. Závěrečný účet obce Kbel za rok 2020   

     7. Smlouvu o přezkoumání hospodaření mezi Obcí Kbel   

         a  Ing. Vičarem na rok 2021  

     8. Inventarizace  za rok 2020  

     9. Žádost Václava Svobody o prodloužení nočního klidu ve Kbele 

         dne 3. 7. 2021 do 4:00 hod 4. 7. 2021 

     10. Smlouvu s firmou  JaK systém  s.r.o.  Radkovice ohledně opravy veř.     

          osvětlení Kbel, Mečkov, Nová Ves, Babice  

 

 

Luděk Malán                                                                  Petr Kosan  

   starosta                                                                       místostarosta  

 

 

Pokračování přepisu kbelské kroniky na následujícím listu: 
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Ještě horší ale bylo pak že naší češi se pak hlásili za němce u nás v obci to byli Václav 

Duchek z č p. 27 s manželkou která neuměla ani slovo německy a dvěma hochy 12 letým 

Václavem a 10 letým Jaroslavem a dcerou Boženkou 2 letou ti chudáci byli přímo nahnáni 

otcovou hrabivostí do jha německého (Hitlerovy mládeže). 

Oba přišli pak do říšské armády a Jaroslav mladší byl pak roku 1945 zastřelen naší armádou 

zahraniční, v našem okolí se potloukali ještě s jinými němci po lesích; a při jich vyklizování 

byl jimi zastřelen četnický nadstrážmistr oblíbený pan Šlajs ze Švihova rodák. Při dopadení 

prohlásil Jar. Duchek že němcem je a němcem zůstane. Druhý starší Václav byl nezvěstný. 

Ostatní z rodiny byli po převratu zajištěny a dány do sběrného tábora do Klatov odkud 

zmizeli neznám dosud kam. Druhý byl Václav Cibulka bydlící v chudobinci a pobírající 

podporu od obce který se konce války ani toho kýženého Hitlerova blahobytu nedočkal – 

zemřel před koncem války. Ktěm pak docházeli někteří zdejší občané na povady. Třetí byl 

skutečný sudetský němec, ale ze všech tří nejméně škodný Robert Duchek byl na obci a 

stravován po třídě; měl silnou nervovou chorobu tak že chvílema se třásl po celém těle. Jinak 

byl dobrý zemřel v útulně Nepomucké. 

Vlajky 

První vlajku s hákovým křížem vyvěsil ovšem p. Václav Duchek č 27 a dotyčný Václav 

Cibulka druhý němec k těmto se přidal k politování ještě jeden čech který snad počítal 

s výhrou němců. 

Zásobování 

Říšský protektor šl. v. Neurath prohlásil že většina čechů si neuvědomuje že nás čechy živí 

říše a proto předepsali nám 18 kg chlebovin na 4 týdny na osobu kteroužto kvotu později 

snížili až na 13 kg, mléko samozásobitelům tj. výrobcům stanovili ½l na osobu později 

snížili pro dospělé na 1/4l., dávku denně; ostatní se muselo odvést. 

Plakáty 

Z nařízení říš. protektora byly zhotoveny zvláštní tabule na něž byla všechna vládní 

nařízení a protektorátní vyvěšována, dále sloužila za propagandu a zesměšňováním proti 

nepřátelům říše německé. 

Jízda v pravo 

Ihned po 15. březnu přišlo nařízení jezdit po pravé straně i jednotlivé spřežení muselo být 

po pravé straně. 

Narozeniny Hitlerovy 

Hitlerovi narozeniny 20. dubna musely ve škole slaviti vyvěšením vlajky říšské i 

protektorátní; děti měli prázdno. 

Národní souručenství 

Dne 23. dubna byl učiněn nábor do národního souručenství: byla radost jak se lidé s ochotou 

hlásili ku svému národu v domněnce že mu bude nějak uleveno od německého ujařmení. 

Bohužel nebylo skoro nic platné; vedoucím souručenství byl zvolen Frant. Valenta rolník ve 
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Kbele č 18. náměstkem Jan Viktora rolník ve Kbele č 21. který po zemřelém později 

Františkovi Valentovi převzal vedení. 

Na práci do říše se hlasili 

Na práci do říše se dobrovolně hlásili: Frant Mojžíš ze Kbela č 11, Martin Duchek Nová 

Ves č. 1., Václav Kraus Nová Ves č 34, a Václav Havlíček Nová Ves č 41. 

Zdravotnictví 

Od 1. – 7 května byl zde pořádán týden péče o zdraví; třídní učitelé promluvili k občanům i 

k dětem a vzali je do slibu by dle pravidel zdravotních Červ. kříže celý týden se konali 

prohlídky, a úprava zdravotnictví a byly poučeny jak se vystříhati úrazu a nakažlivých 

nemocí. 

Udavačství 

Již v tomto roce se vyskytlo v obci udavačství jen v malém měřítku (pocházelo od 

návštěvníků u místních němců kde se i poučovali v němčině. 

Šatenky a potravinové lístky 

Očekávalo se že válka německa s polskem německo oslabí, ale velmi nás překvapilo když 

polsko po několika týdnech padlo a německo pokračovalo ve válce dále. Jak bylo na vše 

připraveno. Zároveň dnem 1. října byly zavedeny potravinové lístky a šatenky. 

Řízené hospodářství a ceny 

Hned na to bylo zavedeno řízené hospodářství tj. předepsaná plocha osevu olejnin, 

chlebovin, krmného obilí a bramborů. Předepsán kontingent masa hovězího i vepřového, dle 

výměry půdy 40 kg vepřového masa na 1 ha orné půdy, 70 kg masa hovězího na 1 ha 

zemědělské půdy. Při domácích porážkách bylo počítáno na osobu 1.20 kg na týden, a ze 100 

kg mrtvé váhy odvésti 6 kg sádla syrového neb 4 kg sádla škvařeného do Přeštic sběr fin. 

Kohout a za každých 10 kg váhy přes 100 kg o ½ kg škvařeného více. Ceny hovězí ž. v. 3.5 

– 8.- K. vepřové ži. V. 9. – 11.50K. Z každé slepice se muselo odvésti 60 kusů vajec 1 kg = 

tj.= (16 – 22 kusů vajec) (dle velikosti) 15.40 K, sádlo syrové 13.-K, škvařené 18.20 K, 1 kg 

husy ži. V. dodané do 1. Září 25.-K, později dodané 15.-K, 1 litr mléka o tučnosti 3.5% 

1.70 K, 1q žita o váze 70 kg 175.-K, 1q pšenice o váze 79 kg 202.-K, 1q ječmene pivovarský 

155.-K, 1q ovsa 135.-K, 1q bramborů 45.-K, 1q másla 19.80 K, 1q řepky 500. K, 1q hořčice 

600. K, 1q máku 750 K. 

Škola 

Zdejší školu navštěvovalo 219 dětí z toho 114 hochů a 105 dívek z nich vychodilo školu 12 

hochů a 15 dívek; vyznání katol. 199 dětí; 12 dětí evangelického, 8 dětí bez vyznání.; 

národnosti české 217 dětí, německé 2 děti. 

Učitelský sbor 

Řidicím učitelem byl Matěj Hořký, učitelka Anna Hořká, Josef Němec, Anna Schejbalová, 

Petr Bureš, Anna Tanerová, Helena (Tanschková – Nezbedová, do 1. února), Barbora 

Zíglerová od 1. února, Marie Hajšmanová učitelka ručních prací. 
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Poznámka: přepis obsahuje mnoho gramatických chyb, ale v zájmu věrnosti přepisu „do 

slova a do písmene“ byly ponechány neopravené. 

 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 

V uplynulém období od dubna do konce června OÚ Kbel blahopřál  celkem pěti 

jubilantům. Fotografie dvou oslavenkyň na základě jejich souhlasu zde 

zveřejňujeme. 

 

 

 

 

  

 
 

Paní Vlasta Duchková ze Kbela oslavila         Paní Marie Malánová z Malince 

v červnu 88. narozeniny.                                       v dubnu slavila 80. narozeniny 

 

 

 

KULTURNÍ UDÁLOSTI 

 
Plánované společenské akce  

 

Akce Ochotnického spolku Kbel: 

V předvečer kbelské pouti dne 17. 7. 2021 chtěli uspořádat ochotníci maškarní 

bál pro dospělé. Bohužel tanec covidová situace zakazuje. A jistě všichni 

chápeme, že bál bez tance by bálem nebyl. Tudíž zůstaneme nadále bez bálu. 
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Hudební produkce pana Čepického  

O kbelské pouti 18. 7. 2021 od 14:00hod zahraje na sále k poslechu 

myslivecku muziku. Alespoň jistá šance na trochu pouťového rozptýlení. 
 

UPOZORNĚNÍ 

1. Očkování psů  

Na přelomu července a srpna proběhne tradiční očkování psů. 

Přesné datum bude včas oznámeno rozhlasem a na vývěskách. 

2. Stále se hledá zájemce o  

a) nájem a provozování kbelské prodejny   

b) nájem garáže v Malinci 

c) pronájem 2 místností (nebytové prostory)  - dříve kanceláře bývalého OÚ 

Veškeré potřebné podrobnější informace získáte na OÚ Kbel. 

A závěrem tradiční douška pro úsměv: 

 

(autor – ´Marek Simon) 

 
Vydal v roce 2021 

Obecní úřad Kbel, Kbel 37, 34012 Švihov, tel. číslo: 376 395 166 

starosta:  Luděk Malán. tel. číslo: 723 520 726 

email: kbel@obecni-urad.net   www:  www.obec-kbel.cz 

V případě dotazů týkajících se Kbelského oběžníku kontaktujte paní Mgr. Izabelu Viktorovou – email: 

izabelaviktorova@seznam.cz, tel. 376 395 100 

mailto:kbel@obecni-urad.net
http://www.obec-kbel.cz/
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